

为美丽家园植下一抹新绿

# 赵丹带领市四大班子领导参加义务植树活动

本报讯(记者 张志新/文) 3月11日上午,项城市委书记赵丹带领市四大班子领导来到沙颍河滨水森林公园,与广大干部群众以及志愿者一起参加义务植树活动,共同为美丽家园植下一抹新绿。市领导张晓伟、刘体峰、侯自峰、刘娟、孔鹰、王拥军、张爱玲、姜二朋、张建威及在项的副处级以上干部参加义务植树活动。

植树现场,赵丹等市领导和广大干部群众以及志愿者一起给苗木铲土、提桶浇水,每道工序都一丝不苟、认真细致,确保树苗成活(如图)。赵丹一边植树一边与项城市自然资源和规划局相关负责人交谈,详细了解全市造林绿化工作进展情况,并叮嘱相关负责同志要坚持规划引领、因地制宜,科学种植、加强管护,提高树木成活率和绿化造林质量。

赵丹强调,植树造林功在当代、利在千秋。全市各级各部门要深入学习贯彻习近平生态文明思想,践行“绿水青山就是金山银山”理念,大力开展科学绿化植树造林,加快构筑生态屏障。要持续开展沙颍河沿岸造林绿化工作,把沙颍河滨水森林公园绿化带打造成观光带、文化带、旅游休闲带,更好地造福全市人民。要积极组织开展灵活多样的植树活动,进一步增强广大群众增绿、爱



绿、护绿意识,在全市营造人人支持植树、人人参与植树的良好氛围。相关部门要严格把好质量关,认真

做好树苗养护工作,提高栽植质量和树苗成活率,确保义务植树活动取得良好成效。

据了解,当日有400多人参与义务植树活动,共种下金叶复叶槭、樱花、银杏等绿化树种2200多棵。

## 以产业发展壮大农村集体经济

本报讯(记者 张志新) 3月9日,项城市委书记赵丹、市长李飞带队调研乡村振兴建设指挥部谋划的重点项目推进情况。市领导张晓伟、孔鹰、刘锦涛、李长缨参加调研。

赵丹一行先后来到河南集齐农副产品有限公司新建2万吨蒜片等农副产品保鲜储存项目、国储林项目、高标准农田项目、美丽乡村建设项目、谷河三期治理工程、白芝麻产业基地、丁集镇绿色基地二期建设项目、河南广冠农业科技发展

有限公司鲜菇工厂化生产项目进行实地调研。每到一处,赵丹都认真听取相关负责人关于当前项目建设进度的汇报,并对下一步工作提出具体要求。

赵丹要求,一要加快高标准农田建设,确保粮食安全和丰产丰收。乡村振兴建设指挥部要扛牢政治责任,由市农业农村局具体负责,采用台账法,倒排工期,保质保量完成高标准农田建设。同时,要加强春季麦田管理,做好病虫害防治,确保夏粮稳产

丰收。二要坚持农业产业园区化、规模化发展。在一镇一品建设上,要按照园区化、规模化的方式去发展,确保项目取得实实在在的进展。市农业农村局要加强指导和引导,乡村振兴建设指挥部要整合资源,围绕农产品的精深加工,坚持绿色化、品牌化,叫响项城农业品牌。三要乡村建设宜居化、融合化。各镇在做好人居环境整治工作的同时,把美学理念融入特色美丽乡村建设中,提高标准和品位,寻找有历史保护价值的村落,投

入资金、打造亮点,尤其在乡村振兴示范带上的各个点标准要高。要积极推进农田水利工程建设,打造功能设施完善的特色美丽乡村。

赵丹强调,乡村振兴建设指挥部要抓紧时间推进续建项目、谋划新建项目,抢抓资本下乡这一机遇,整合资源,建立机制,及时发布相关信息,积极引导品牌入驻,与企业共同招商,把有效的资金有序引导到需要的产业发展上来,以产业发展壮大农村集体经济。

赵丹主持召开全市防汛工作会议时要求

## 克服麻痹思想侥幸心理 守牢守好防汛工作底线

本报讯(记者 张志新) 3月14日下午,在收听收看全省和周口市防汛工作会议后,项城市委书记赵丹主持召开全市防汛工作会议并讲话。市长李飞,市领导张晓伟、刘体峰、侯自峰、刘娟、孔鹰、汪灿辉、徐兴东、王拥军、张爱玲、姜二朋等出席会议。

就进一步做好全市防汛工作,赵丹要求,要深刻汲取教训,提高站位,守牢底线。要充分认识到防汛工作的重要性,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,以大概率思维应对小概率事件,细化各项举措,抓好工作落实,守牢守好防汛工作底线。

要坚持任务清单化,狠抓省、周口市各项工作部署的落地落实。市应急管理局要在3月底前制定完成全市防汛指挥体系和应急预案。各责任部门要按照任务分工,承担主体责任,进一步明确抢险人员名单,体现专业化。要列出物资储备清单和保障清单,制订好各部门演练方案,确保关键时刻拉得出、顶得上、打得胜。要制定各类隐患排查整改清单,迅速开展重点隐患部位的排查整治工作。

要强化“五预”治理,提升应急处置能力。要做好预报预警预案预演,培养应急处置能力,尤其是要做好预警的强制性和预演的实战性。要把5月定为“防汛避险自救演练月”,宣传部门要加大宣传力度,提升群众的避险能力和自救能力。各行业各部门要招引专业技术人才,进一步提升应急处置专业化水平。

要压实责任,遵守纪律。坚决克服麻痹大意思想,严禁不作为、慢作为。各部门“一把手”要压实第一责任人责任,扛稳主体责任。市防汛指挥部以及办公室和成员单位要各负其责,严肃防汛期间的工作纪律,确保反应迅速、运转高效、执行有力。对工作懈怠、玩忽职守造成严重后果的,要严肃问责追责。

李飞就全市防汛工作做了具体安排。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要讲话精神,按照省、周口市有关防汛部署要求,立足抗大洪、抢大险、救大灾,抓紧补短板、堵漏洞、强弱项,坚持抓早抓先,做好做足准备工作,压紧压实责任,全面提升防汛救灾应急保障能力,全力守护人民群众生命财产安全。

## 把安置房建设作为重大民生工程和政治任务抓实抓好

本报讯(记者 张志新) 3月16日,项城市委书记赵丹带队调研全市安置房建设工作。她强调,各级各部门要始终坚持以人民为中心的思想,把安置房建设作为重大民生工程和政治任务抓实抓好。市领导刘娟、王拥军参加调研。

赵丹一行先后来到郑韩棚户区B区,赵营安置房B区,邙庄安置房A、D、C区,产业集聚区C区,认真听取项目负责人关于项目进展、项目资金、配套设施建设的情况汇报,详细了解项目推进中存在的问题。

赵丹指出,安置房建设事关群众切身利益,是当前需要解决的重大民生问题,各级各部门要进一步提高政治站位,深刻认识安置房建设的重要性、紧迫性,强化责任担当,采取得力措施,集中力量解决制约安置房建设的瓶颈问题,加快推进项目建设,按时保质完成建设任务,推动项目早日完成。

赵丹要求,要加快现有安置房主体工程建设,确保按照时间节点完成建设任务。各相关单位要挂图作战、倒排工期、对表推进,抢抓当前晴好天气时机,加快推进安置房建设,确保早日建成投入使用。要加快水、气、暖和水、污水管网等配套设施建设,完善提升安置房整体功能和品质,建成让群众满意、社会满意的安居工程、精品工程。要及时解决工程推进中存在的问题,进一步加大资金保障和协调推进力度,确保如期高质量完成建设任务。要科学论证幼儿园、社区服务中心等配套设施建设的可行性,统筹推进。要增加国投力量,进一步强化措施,加速推进安置房建设工作。要提前谋划安置房分房工作,细致梳理各环节步骤,做好人房对接方案,确保群众满意。要认真组织开展安置房自查自纠工作,确保公正、公平、公开,向广大被安置群众交上一份满意的民生答卷。

项城市人社局

## “一把手”窗口体验办事流程

本报讯(记者 张志新) 为扎实开展“能力作风建设年”活动,进一步提升窗口单位优化营商环境能力和增强为民服务意识,近日,项城市人社局党组书记、局长刘育岐带领相关人员来到“市民之家”人社企业养老、居民养老、创业担保贷款窗口,体验办事流程,督导检查窗口服务工作。

从进入“市民之家”大厅咨询台开始,刘育岐按照咨询台工作人员的引导,逐一体验叫号、受理、提供材料、办结等流程,现场统计相关业务办理时长,切身感受工作人员的服务态度,掌握人社局窗口单位工作情况。

体验完部分事项的办理流程后,刘育岐与现场群众进行面对面交流,了解群众办事的真实体验,进一步征求他们对业务办理流程的意见和建议。

就如何提升窗口单位服务质量,刘育岐要求窗口单位负责人要经常对各自部门承办的业务,从办事群众的角度,通过亲身体验的方式,深入查找办事流程和工作人员服务等方面的不足和问题,及时调整流程,并整改落实。窗口工作人员要持续开展微笑服务,使用礼貌规范用语,通过窗口工作人员的一举一动、一言一行树立人社系统整体形象,确保办事群众高兴而来、满意而归。



3月10日,项城市委副书记、市长李飞带队赴漯河市临颍县、新乡市原阳县,考察学习食品产业发展,了解各个企业先进的经营理念以及全产业链模式,探讨产业高标准规划发展新理念,为项城经济社会高质量发展提供借鉴。

记者 张志新 摄



项城市自然资源和规划局

## 提高群众耕地保护意识 引导群众依法依规建房

本报讯(记者 张志新) 近日,项城市自然资源和规划局在该市开展农村乱占耕地建房问题整治工作中宣传月活动,引导群众进一步提高耕地保护意识,保持对新增土地违法“零容忍”的高压态势,提高广大干部

群众对土地法律政策的知晓率和参与度。

宣传活动中,该局组织6辆执法车深入城区及镇(街道)主干道、基本农田保护区、土地违法案件多发区,利用车载音响不间断地宣传农村乱占地建

房“八不准”及相关土地管理法律法规。同时,工作人员还通过悬挂标语、发放宣传资料和现场讲解等方式,向广大群众宣传农村乱占耕地建房问题整治工作相关政策,使乱占耕地建房“八不准”和制止耕地非农化“六严禁”深入人心、

家喻户晓,更好地引导广大群众依法依规建房、规范建房。

据了解,截至目前,该局已出动宣传车6辆,宣传人员50人次,制作宣传彩页2000余份,宣传条幅150余条。

项城市贾岭镇

## 农机“订单式”服务 让利于民促集体增收

本报讯(记者 张志新 通讯员 王新扩) “村集体统一签订农机租赁合同,例如收割一亩小麦,人家给咱农户让利5元,再交给村集体5元,这事儿多好啊!”近日,项城市贾岭镇34个行政村党支部书记和种粮大户赴全国农业社会化服务创新试点驻马店

市遂平县进行观摩学习后,白杨树村党支部书记李学军回村就召开村民大会,动员部署农业生产社会化服务整体推进工作,并将这一好消息告诉了广大村民。

谈到这项工作,贾岭镇党委书记张伟说:“采取村级集体统一组织购买农

机作业服务的模式,把优秀人才、高端机械、优质农资及惠农政策等要素导入农业生产全链条,着力在投入上做‘减法’,在产出上做‘加法’,让大农机更好地服务于大农业,以此进一步增强村集体的‘造血’能力,实现农民受益、集体增收、农业增效、产业振兴。这是贾岭镇

在农业生产上下定决心要走好的第一步棋。”

据了解,目前,贾岭镇已与河南农吉农业服务有限公司签订了6.8万亩的农机作业订单,在夏秋两季的收和耕中,给农户让利的同时还能使每个村集体年收入达3万元以上。

## 小村庄探索农村人居环境整治“积分制”新路子

本报讯(记者 张志新) 3月15日上午,项城市高寺镇张老家行政村人居环境整治“长长治治·积分评比”活动正式启动。虽然这个活动规模不大,参加的人数也不多,但却是项城市探索农村人居环境整治“积分制”模式的新路子。

在农村人居环境整治工作中,常常存在“干部干、群众看”的现象。如何引导村民由“要我整治”到“我要整治”转变?在周市委办公室驻项城市高寺镇张老家行政村工作队带领下,张老家行政村正在探索的农村人居环境整治“积分制”新路子给出了一个很好的答案。

“老张,你家的碗筷洗得挺干净,灶台面也收拾得很整洁,给你积2分,继续保持!”启动仪式结束后,驻村工作队队员付平福带领村干部、“胡同长”来到村民张中义家,仔细检查他家的庭

院、厨房甚至厕所,并时不时地在一张环境卫生考核打分表上勾画两笔,最后计算出总分。

张老家行政村实行人居环境整治“积分制”,目的就是唤醒村民的主人翁意识,发动他们积极参与到农村人居环境整治中,变“甩手看”到“动手干”,然后由村里组织“周检月评”队人员按照一套评分指标,对村民房前屋后、院落、厨房、厕所、堂屋、牛圈猪圈鸡鸭棚6个方面的环境卫生情况进行综合打分,并奖励相应积分,发放积分卡。届时,村民拿着积分卡可到指定超市兑换相应奖品。

如今,在党员干部的带领下,张老家行政村家家户户正在对房前屋后、屋里屋外进行大清扫,广袤田野上展现出一道“乡镇靓、村庄清、人居美”的风景线。